



ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  
ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΝΗΣΙΩΝ – Ε.Ο.Α.Ε.Ν.

CHAMBERS GROUP FOR THE DEVELOPMENT  
OF GREEK ISLES - E.O.A.E.N.

Χίος, 30 Μαρτίου 2021  
Αριθμ. πρωτ. 6839

**ΠΡΟΣ :** Κύριο Μάκη Βορίδη  
Υπουργό Εσωτερικών  
ΑΘΗΝΑ

**ΚΟΙΝ :** Επιμελητήρια Μέλη ΕΟΑΕΝ

**ΘΕΜΑ :** Απαλλαγή επιχειρήσεων από την καταβολή δημοτικών τελών λόγω Covid-19

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με την παράγραφο 8 του άρθρου 37 της Π.Ν.Π. 68/20-03-2020, με απόφαση των Δημοτικών Συμβουλίων οι επιχειρήσεις που διακόπτουν τη λειτουργία τους, λόγω των μέτρων αποτροπής της διασποράς του κορωνοϊού, μπορεί να απαλλάσσονται του ενιαίου ανταποδοτικού τέλους καθαριότητας και φωτισμού, για το χρονικό διάστημα που ισχύουν οι περιορισμοί.

Παρά το γεγονός ότι πέρασε ένας χρόνος από τη θέσπιση της ανωτέρω δυνατότητας, που δίνει ανάσα ζωής στις επιχειρήσεις που είναι κλειστές, εν τούτοις μέχρι σήμερα ορισμένοι μόνο Δήμοι της χώρας έλαβαν σχετικές αποφάσεις για απαλλαγή των επιχειρήσεων της περιοχής τους από τα Δημοτικά τέλη ή και μείωση του τέλους κοινόχρηστων χώρων.

Από έρευνα στην ειδική πλατφόρμα της ΚΕΔΕ διαπιστώνουμε ότι μέχρι σήμερα μόνο 98 από τους 332 Δήμους της χώρας έχουν ενεργοποιήσει την δυνατότητα υποβολής ηλεκτρονικών αιτήσεων από τις επιχειρήσεις της περιοχής τους, προκειμένου να αιτηθούν την απαλλαγή τους από δημοτικά τέλη. Μάλιστα, όπως πληροφορούμεθα οι περισσότερες αποφάσεις λήφθηκαν μετά από πιέσεις φορέων της επιχειρηματικότητας, όπως τα Επιμελητήρια, στους κατά τόπους Δήμους.

Η παραπάνω διαπίστωση ξεκάθαρα αποδεικνύει ότι η συντριπτική πλειοψηφία των Δήμων αδιαφορεί ή δεν αφουγκράζεται τα προβλήματα των κλειστών με κρατική εντολή επιχειρήσεων της περιοχής τους, οι οποίες αντιμετωπίζουν τεράστια οικονομικά προβλήματα και αγωνιούν για την επιβίωσή τους..

Κατά τη γνώμη μας είναι παράλογο και άδικο οι Δήμοι να χρεώνουν δημοτικά τέλη σε κλειστές επιχειρήσεις, τη στιγμή που η πολιτεία τους ενθαρρύνει να λάβουν μέτρα στήριξης των επιχειρήσεων και παράλληλα τους έδωσε έκτακτη επιχορήγηση



ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  
ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΝΗΣΙΩΝ – Ε.Ο.Α.Ε.Ν.

CHAMBERS GROUP FOR THE DEVELOPMENT  
OF GREEK ISLES - E.O.A.E.N.

για να ισοσκελίσουν τις απώλειες που θα έχουν από τη μη είσπραξη δημοτικών τελών.

Επειδή όλες οι κλειστές επιχειρήσεις της χώρας πρέπει να αντιμετωπιστούν ισότιμα από την τοπική αυτοδιοίκηση στο θέμα της απαλλαγής από τα Δ.Τ., γι' αυτό σας ζητάμε να υποχρεώσετε όλους του Δήμους να εφαρμόσουν άμεσα το μέτρο της απαλλαγής επιχειρήσεων από τα Δ.Τ., με το να λάβουν σχετικές αποφάσεις και να ενεργοποιήσουν την δυνατότητα υποβολής αιτήσεων στην ειδική πλατφόρμα.

Με την βεβαιότητα ότι θα ανταποκριθείτε θετικά στο δίκαιο αίτημα, σας ευχαριστούμε.

Με εκτίμηση,

Ο Πρόεδρος

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ  
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΝΗΣΙΩΝ  
Ε.Ο.Α.Ε.Ν.  
Μιχ. Λιβανού 52, 821 32 Χίος  
Τηλ: 22710 41170 Fax: 22710 41722  
ΑΦΜ: 090135609 ΔΟΥ ΧΙΟΥ 7411

Σωτήρης Σκιαδαρέσης